ΜΑΘΗΜΑ : Εγκαταστάσεις  Ψύξης  ΙΙ

2ος ΚΥΚΛΟΣ   Α΄ ΤΑΞΗ

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ : ΨΥΚΤΙΚΩΝ  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  ΚΑΙ  ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Πώς ορίζεται ο λόγος συμπίεσης CR των συμπιεστών των ψυκτικών εγκαταστάσεων; Πώς επιδρά στον ολικό βαθμό απόδοσης της ψυκτικής εγκατάστασης και γιατί;

Ψυκτική διάταξη λειτουργεί με τα παρακάτω χαρακτηριστικά: 


Υψηλή πίεση μανομετρική 4 bar, Θερμοκρασία ατμοποίησης 0οC , παροχή μάζας 0,5 kg/s. Ζητούνται :


α. Η ψυκτική ισχύς Qψ , β. Η ισχύς συμπύκνωσης Qσ και γ. Ο συντελεστής συμπεριφοράς COP.

Στην παραπάνω ψυκτική διάταξη θεωρείστε υπερθέρμανση 6οC, μέσα στον εξατμιστή και υπόψυξη 5οC. Υπολογίστε εκ νέου τον θεωρητικό συντελεστή συμπεριφοράς COP.

Τι πλεονεκτήματα και τι μειονεκτήματα παρουσιάζει ο τριχοειδής σωλήνας ως εκτονωτική διάταξη;

Περιγράψτε με τη βοήθεια σκαριφήματος τη λειτουργία της θερμοεκτονωτικής βαλβίδας.

Τι θα συμβεί σε μια ψυκτική μηχανή αν κατά τη λειτουργία της σταματήσει ο ανεμιστήρας του συμπυκνωτή; Αιτιολογήστε την απάντησή σας.

Περιγράψτε την λειτουργία του εξατμηστικού συμπυκνωτή, με τη βοήθεια σκαριφήματος.

Δείξτε σε ένα σκαρίφημα και περιγράψτε σύντομα την μέθοδο απόψυξης (αποπάγωσης) των εξατμιστών με παράκαμψη υπέρθερμου αερίου. Αναφέρετε ονομαστικά ποιές άλλες μεθόδους αποπάγωσης γνωρίζετε.

Ένας ψυκτικός θάλαμος γεμίζει με 15 tn λαχανικά ειδικής θερμοχωρητικότητας c = 0,8 Kcal/kgoC και αρχικής θερμοκρασίας 25οC .Εάν αυτά πρέπει να ψυχθούν στους 5οC σε 8 ώρες, να βρεθεί η ψυκτική ισχύς που απαιτείται. (Q = m c Δθ)

((δίδεται διάγραμμα πίεσης - ενθαλπίας του ψυκτικού ρευστού HFC-134a))

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ΘΕΜΑ 1Ο 

Να συμπληρώσετε τις ισότητες των μονάδων πίεσης και ισχύος

α. 1 bar = ________________
β. 1TR = ___________________

ΘΕΜΑ 2Ο
Σε διάγραμμα P-h να σχεδιάσετε ψυκτικό κύκλο με υπόψυξη και υπερθέρμανση και να ονομάσετε τις διάφορες φάσεις.

ΘΕΜΑ 3Ο
Στον ψυκτικό κύκλο που σας δίνεται στο P-h του HFC-134α να υπολογίσετε την ψυκτική ισχύ 
[image: image1.wmf]ψ

Q

&

, την ισχύ συμπίεσης Wc και το συντελεστή συμπεριφοράς COP, αν δίνεται 
[image: image2.wmf]m

&

= 2 Κg/sec .

ΘΕΜΑ 4Ο
Να υπολογιστεί ο λόγος συμπίεσης CR ενός συμπιεστή στον οποίο μετρήθηκαν με μανόμετρα οι παρακάτω πιέσεις : πίεση αναρρόφησης Pαν = 5,5 psi και κατάθλιψης Ρκατ = 65,5 psi.

ΘΕΜΑ 5Ο
Πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα υδρόψυκτων συμπιεστών.

ΘΕΜΑ 6Ο
Πλεονεκτήματα τριχοειδή σωλήνα.

ΘΕΜΑ 7Ο
Πού υπάρχει «νεκρός χώρος» στους εμβολοφόρους συμπιεστές και τί εξυπηρετεί η ύπαρξη νεκρού χώρου;

ΘΕΜΑ 8Ο
Τι ιδιότητες πρέπει να έχουν οι βαλβίδες αναρρόφησης και κατάθλιψης;
ΘΕΜΑ 9Ο
Πλεονεκτήματα συμπιεστών κλειστού τύπου.
((Δίδεται διάγραμμα P-h του HFC-134α))

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Τι είναι ψυκτικό μέσον; Σε ποιές βασικές κατηγορίες υποδιαιρούνται τα ψυκτικά ρευστά και γιατί ονομάζονται έτσι;

2. Σχεδιάστε και εξηγήστε τον ψυκτικό κύκλο χωρίς υπερθέρμανση στο διάγραμμα Πίεσης - Ενθαλπίας (p-h) ψυκτικού μέσου.

3. Αναφέρατε ονομαστικά τα βασικά εξαρτήματα που αποτελείται ένας παλινδρομικός συμπιεστής.

4. Ποιός ο κύριος σκοπός του συμπυκνωτή μιας ψυκτικής μηχανής και ποιά ποσά θερμότητας μεταφέρει σε αυτόν το θερμό ψυκτικό αέριο;

5. Ποιός ο κύριος σκοπός του εξατμιστή μιας ψυκτικής μηχανής και ποιά τα βασικά τους είδη ανάλογα με το ρευστό που ψύχουν;

6. Ποιά τα βασικά υλικά που κατασκευάζονται οι σωληνώσεις του ψυκτικού ρευστού; Τι είναι το ισοδύναμο μήκος εξαρτήματος και τι ισοδύναμο μήκος σωλήνωσης;

7. Κατά τη λειτουργία μιας θερμοστατικής εκτονωτικής βαλβίδας μετρήθηκαν οι πιέσεις : Πίεση εξάτμισης P1 = 2 bar . Πίεση αερίου στο βολβό P2 = 3 bar . Πίεση ελατηρίου P3 = 0,5 bar . Να βρεθεί εάν περνά ψυκτικό μέσο στον εξατμιστή.

8. Σε ψυκτική διάταξη με συμπίεση ατμών ψυκτικού ρευστού χωρίς υπερθέρμανση η ισχύς του συμπυκνωτή είναι 50 KW και του συμπιεστή 10 KW. Να υπολογιστεί η ψυκτική ισχύς της διάταξης καθώς και ο συντελεστής συμπεριφοράς COP.

9. Σε παλινδρομικό συμπιεστή μετρήθηκαν με μανόμετρο οι πιέσεις : Πίεση αναρρόφησης 4 bar , Πίεση κατάθλιψης 14 bar. Να βρεθεί αν ο λόγος συμπίεσης CR είναι εντός του συνιστώμενου ορίου. Ατμοσφαιρική πίεση θεωρείται ίση με 1 bar.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Ποιά είναι τα βασικά εξαρτήματα ενός παλινδρομικού συμπιεστή;

2. Όταν παρατηρήσουμε φυσαλίδες στο ψυκτικό υγρό σημαίνει ότι :

3. Τι δεδομένα θα πρέπει να έχουμε στη διάθεσή μας για να επιλέξουμε έναν συμπιεστή;

4. Τι είναι διβάθμιοι συμπιεστές και πότε χρησιμοποιούνται;

5. Τι είναι εξατμιστής και σε τι θερμοκρασίες λειτουργεί (ανάλογα με τη χρήση του);

6. Δεν υπάρχουν ιδανικά ψυκτικά μέσα, αλλά αυτά που χρησιμοποιούμε επιδιώκουμε να έχουν :

7. Οι συμπιεστές για εγκαταστάσεις ψύξης και κλιματισμού μπορούν να καταταγούν σε πέντε μεγάλες κατηγορίες - τύπους ανάλογα με την αρχή λειτουργίας τους :

8. Κυριότερα πλεονεκτήματα σπειροειδών συμπιεστών σε σχέση με τους παλινδρομικούς;

9. Αναφέρατε ονομαστικά τα κύρια εξαρτήματα ενός ψυκτικού δικτύου;

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Διάφορα θέματα εξετάσεων

Αναφέρετε τους τρόπους μετάδοσης θερμότητας.

Αναφέρετε τα βασικά πλεονεκτήματα των υδρόψυκτων συμπυκνωτών έναντι των αερόψυκτων.

Σε ποιες μορφές κατασκευάζονται οι πύργοι ψύξης με εξαναγκασμένη κυκλοφορία αέρα;

Ποιοι τύποι αυτόματων εκτονωτικών βαλβίδων χρησιμοποιούνται στις σύγχρονες ψυκτικές εγκαταστάσεις;

Τι ονομάζεται παράγοντας αισθητής θερμότητας SHR.

Τι ονομάζεται ισοδύναμο μήκος σωλήνωσης;

Ποιες μεθόδους απόψυξης χρησιμοποιούμε;

Ποιος ο ρόλος του εξατμιστή σε μια ψυκτική μηχανή και ποια τα βασικά είδη των εξατμιστών;

Ποιος ο ρόλος του συμπυκνωτή σε μια ψυκτική μηχανή και σε τι κατάσταση είναι το ψυκτικό ρευστό στην έξοδο του από το συμπυκνωτή;
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